# 海寶強攻「雙11」\$99元包郵港澳

## 設粵語客服 數千萬件商品可本地退



禁劍秋介紹,滿額包郵的門檻不僅 降至99元,包郵覆蓋品類數目也 較此前增加超過50%,涵蓋戶外用 品、餐具等。在香港市場,本地退支 持免費上門取件,亦能前往部分自提 點退貨。

#### 本地退支持免費上門取件

他承諾,「淘寶PLUS」將可長期免 費使用。用戶只需在淘寶 Apps 內設置當 前地區,即可在首頁找到 PLUS 入口。 滿足「淘寶PLUS」服務的商品,會有 PLUS黃色標識,商品詳情頁內亦有相 關PLUS服務信息。

談及海外消費者的購物信心,葉劍秋 認為,疫情後淘天海外市場保持不錯的 增長,尤其寵物用品等類別的需求大幅 增加。他預測,服飾、家居及3C產品 等,仍是今年最受跨境用戶喜愛的產

#### PayMe 付款滿 300 元減 30 元

據悉,今年「雙11」首階段預售期由 24日晚8點開始,第一階段售賣期為10 月31日晚8點至11月3日晚11時59 分,第二階段售賣期為11月10日晚8時 至11月11日晚11時59分。

滿減優惠包括天貓商品滿300元減50 元、淘寶商品滿200元減30元,不設上 限。香港方面,在「雙11」期間,消費 者以PayMe付款優惠,滿300港元減30 港元。

葉劍秋稱,淘寶的全年最低價一定會 在「雙11」體現,公司早就不再單純追 求生意額增長,並強調公司的優勢在於 商品品類的豐富性,未來會繼續為用戶 提升體驗和服務。

#### 京東「雙11」首10分鐘訂單增4倍

另一邊,京東「雙11」周一晚8時開 始,其透露,開售10分鐘下單用戶數及 成交訂單量同比增長均超4倍。

國家郵政局快遞大數據平台數據顯 示,2023年全國第1,000億件快遞,係 一件從京東物流青島倉發出的羽絨服, 這已是中國快遞年業務量連續第3年突 破千億件級別,且今年達到千億件的天 數,比去年提前了39天。

### 美團外賣平台KeeTa覆蓋全港

旗下外賣平台KeeTa覆蓋至全港。25日 晨9點起,KeeTa拓至港島南區及整個新 界區,包括沙田、將軍澳、屯天元等。 由進駐香港至覆蓋全港,共歷時5個月, 早過此前時間表。

為慶祝拓區提前完成,KeeTa將在全港

香港文匯報訊(記者向芸成都報道)

全球經濟放緩下,更多購物者轉向網上 打折平台購物。24日發布的《2023 衡昌

燒坊 • 胡潤百富榜》顯示,拼多多控股

創辦人黃崢的財富在一年內暴漲了

59%, 達到 2,700 億元 (人民幣,下

同)。而同時,面臨債務危機的內地房

地商們身家大縮水,財富下降最多的是

萬達的王健林家族,下降了530億元;碧

胡潤百富董事長兼首席調研官胡潤表

示,1,241位個人財富50億元以上的企業

家登上今年胡潤百富榜, 比去年減少

5%,比兩年前減少了15%。這是胡潤百

富榜25年來第二次上榜人數連續兩年減

少。上榜企業家總財富比去年下降1萬億

至23.5萬億元。工業產品、消費品、大

健康、房地產和食品飲料是上榜企業家

桂園的楊惠妍家族下降了近300億元。

重磅推出為期一星期的「\$35全港嗌」活 減券和免運費券。 動。25日起全港用戶都能以低至35元的價 錢叫外賣,參加活動的餐廳包括麥當勞、 Starbucks、大快活、吉野家及PHD。

針對新區域用戶, KeeTa 將繼續「十 億激賞」計劃,每位新註冊用戶均可領 取300元新人優惠禮包,包括多張大額滿

此外,由於過去數月推出的免運費優 惠深受歡迎,KeeTa會在開通全港後維 持「全民免運」補貼活動,享受免運費 叫外賣。據悉,本輪「全民免運」補貼 目前暫未設截止日,將根據用戶需求不 斷調整和延長時限。

2023 胡潤百富榜前五名

億元人民幣

4,500

2,800

2,700

2,500

2,450

養生堂

騰訊

拼多多

寧德時代

字節跳動

+30%

+59%

0%

資料來源:《胡潤百富榜》

姓名

鍾睒睒

馬化騰

黃崢

曾毓群

5(-3) 張一鳴

(變化)

2(3)

3(7)

4(-1)

# 中國富豪大執位 拼多多黄崢首入三甲



◆黄崢(小圖)是 今年胡潤百富榜上 排名上升最快的富 豪,財富比去年增 長1,000億元人民 資料圖片

2015年創立拼多多的黃崢,是今年胡潤 百富榜上排名上升最快的富豪,財富比 去年增長1,000億元,以2,700億元躍升 七位,位列中國第三大富豪,也是他首 次躋身前三,這主要歸功於拼多多業績 增長迅速及出海成功,同時海外版拼多 多Temu成為美國下載量最高的應用程式 之一。黄崢的財富增長反映了中國和國

外電子商務格局的變化。

阿里巴巴創辦人馬雲的排名較上年下 降一位至第10,阿里巴巴目前正在進行 重組, 並努力抵禦來自拼多多等公司的 競爭;京東創辦人劉強東的財富也比去 年減少了450億元,排66位。早些時 候,投行以消費支出復甦遜於預期為由 下調京東目標股價,京東的股價跌至歷 史新低。胡潤以拼多多、TikTok等為例 指出,「走出去」是今年財富增長的關 鍵來源之一。

農夫山泉鍾睒睒的財富雖然縮水50 億元,但仍以4,500億元第三次成為中 國首富。得益於農夫山泉上半年業績表

現突出,股價與去年同期基本持平,以 及港元匯率的上漲和公司的近65億元 大額分紅。歸功於遊戲板塊收入增長, 視頻號、小程式用戶數量提升以及成本 和費用端管控得力,加上騰訊派發的美 團股份,馬化騰財富比去年增長650億 元,以2,800億元上升3位重返第二。 李嘉誠及其長子李澤鉅財富比去年下降 100億元,以2,100億元位列第七,下降 3位。李澤楷以770億元位列榜單前50

#### 王健林楊惠妍跌出50強

有179人跌出今年的榜單,其中15%從 事房地產業務。曾是中國首富的大連萬 達集團董事長王健林家族, 財富減少了 530多億元至470億元,名次下降了57位 至第89位。中國恒大處於困境,但得益 於前幾年派發的股息,其創始人許家印 仍在榜單上,排在第268位。另一個處在 債務危機的碧桂園楊惠妍家族, 財富下 降了近300億元,以480億元排86位。

香港文匯報訊 (記者 莊程敏)大灣區企業 營商氣氛於第三季有明顯改善。渣打 銀行與香港貿發局24日公布渣打大

季度放緩後出現反彈,相信包括暑 假需求旺盛,以及內地早前幾輪政策 放寬產生了提振作用。雖然「預期指

RR

Д

數」由58.7下滑至56.3,渣打大中華區高級經濟師劉健恆表示。 復甦的趨勢仍持續,加上內地經濟回穩,中小企對外圍經濟前景 的信心已經比上季改善,不過在美息趨升、歐美需求下跌及地緣 政治不明朗的情況下,維持今年經濟增長5%至6%的預測

#### 廣州和深圳現狀指數較佳

城市表現方面,大灣區兩個內地核心城市廣州和深圳在「現狀 指數 | 表現較佳,受惠於內地恢復通關的提振作用,廣州從上季 的 48.6 升至 54.9,而深圳則由 51.9 升至 54.8。行業方面,「創 新和技術」和「零售及批發」的現狀指數居於前列,當中「創新 和技術」的現狀和預期指數的反彈幅度均屬最大,分別按季升 15.1 點和 6 點,而「金融服務」的預期子指數也較第二季度有所 改善,為 57.1,幾乎與「零售及批發」一樣強勁 (57.5)。

劉健恆表示,GBAI 連續兩個季度錄得出乎意料的佳續。第三季 度 GBAI 的現狀指數從第二季度的 50 升至 52.9, 反彈速度令人驚 喜,這是一個強烈的信號,表明企業在第二季度受挫之後正在回 穩,甚至開始重新加速。展望未來,當局的政策刺激措施將是加 強和延續復甦的關鍵。他又指,上季可能未完全反映刺激政府措 施正面的影響,相信第四季預期指數可能回穩,甚至輕微攀升。

#### 46%企業規劃 AI 應用

調查亦關注了大灣區企業對科技快速發展的看法,29.1%的受訪 者表示對人工智能的發展持樂觀態度,認為它將會對營商模式帶 來轉變。此外,24.2%的受訪者表示某些業務方面正應用人工智能 加速發展所帶來的好處;另有 46.3%的受訪者則表示已處於規劃 或制訂策略階段。目前,只有不到30%的受訪者沒有任何人工智 能或數碼技術升級計劃。當調查詢問受訪者未來採用人工智能技 術方面最大的障礙或挑戰時,結果顯示「升級或推行成本太高| 位居榜首,佔36%;其次是「經濟或業務前景不明朗,不敢貿然 投資」,佔29.4%;「欠缺專家或人才去推動創新」則佔29%。

貿發局研究總監范婉兒認為,第三季GBAI再度加速,也得益於 創新和科技板塊的復甦。她表示,這次調查發現,與科技相關的 發展對企業產生不同程度的影響,將為企業帶來機遇,同時也會

渣打與貿發局合作每季訪問逾1,000家大灣區企業,涵蓋製造及 貿易、零售及批發、金融服務、專業服務和創新科技行業,並根 據所收集的數據編制出指數,有助投資者及企業了解大灣區最新 的營商環境、評估未來表現並制定市場策略。

#### 渣打大灣區營商景氣指數(GBAI)



資料來源:香港貿發局、渣打研究部

## 油價下跌 中海油第三季少賺8%

香港文匯報訊 (記者 蔡競文) 中海油首三季純利976.45億元(人 民幣,下同),按年跌10.23%,每 股盈利 2.05 元,按年跌 12.39%;單 計第三季純利338.84億元,按年跌 8.13% °

其中,集團今年首三個季度,淨 產量 4.99 億桶油當量,按年上升 8.3%, 創歷史同期新高。集團首席 財務官王欣24日表示,預期年底前 國際油價會維持80美元以上,而市 場也普遍預期油價在82至86美元之

#### 首三季產量升逾8%

今年首三季,集團淨產量4.99億 桶油當量,按年上升8.3%,創歷史 同期新高。其中,中國內地淨產量 達 3.45 億 桶油當量,按年上升 6.7%,主要得益於墾利6-1和陸豐

15-1等油氣田產量增加;海外淨產 量 1.54 億桶油當量,按年上升 11.8%,主要得益於圭亞那Liza二期 和巴西Buzios油田等產量增加。第 三季淨產量為 1.67 億桶油當量,按 年上升7%。

另外,今年首三季,集團桶油主 要成本為28.37美元,按年下降 6.3%,加上產量增長,部分抵消了 國際油價下降的影響。平均實現油 價為每桶76.84美元,按年下降 24.2%,與國際油價走勢基本一致; 平均實現氣價為每千立方英尺 7.92 美元,按年下降2.7%,主要原因是 海外天然氣實現價格隨市場價格下 降。王欣表示,由於油價會受到多 方面的因素影響,例如是供求關 係、宏觀經濟以及地緣政治等,所 以油價難以預測,但估計今年油價 受供應影響較大。

#### 馬雲排名再降一位

的前五大財富來源。

榜單前十的企業家排名變化較大。